

# 江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院

主办：江苏省中医药研究院  
江苏省中西医结合医院

内部发行

2009年2月20日 星期五

第3期 (总3期)

## 新春致词

于去丑来辞旧岁，四海欢腾庆新春。在新春佳节即将到来之际，我们向辛勤工作、努力奉献的全体职工，向为我院事业打下坚实基础的全院离退休老领导、老同志致以节日的祝贺和亲切的慰问！向长期以来关心、支持我院发展的上级领导、各界朋友、职工家属表示衷心的感谢和美好的祝福！

刚刚过去的2008年，是我院科学发展、成绩显著的一年。全院职工弘扬优良传统，团结拼搏、开拓奋进、爱岗敬业、无私奉献，使我院各项工作取得了全面和跨越式发展。

机遇蕴含精彩，创新成就伟业，新的一年开启新的希望，新的起点承载新的梦想，新的征程赋予我们新的使命。2009年将是给我们抢抓机遇，迎接新挑战，加快新发展，朝着既定目标奋进的关键一年。

他在风中信，金牛春来早。展望2009年的奋斗目标与发展蓝图，我们坚信：新的一年，新的希望，新的耕耘，有全体职工的努力与拼搏，我们的步伐一定可以迈得更加坚实，我们的目标一定可以争取早日实现，我们江苏省中医药研究院、江苏省中西医结合医院的事业一定可以实现新的飞跃、新的辉煌！

恭祝各位老领导、老专家、全体员工及家属在新的一年里，身体健康，工作顺利，阖家欢乐，万事如意！

2008年，我们认真贯彻党的十七大精神和省委十一届三次全会精神，按照省卫生厅、科技厅和中医药局的总体部署，认真贯彻落实科学发展观，以内涵建设为重点，以文化建设为基础，规范化推进为抓手的工作思路，通过持续质量改进不断提高中医药研究和医疗服务水平，通过管理创新、经营创新，开创了全院工作的新局面。

全年组织申报国家、省(部)等不同层次的纵向科研项目55项，已获招标立项课题11项，其中科技部“十一五”支撑计划1项、国家自然科学基金1项、省公共服务平台2项、省自然科学基金3项、省国际合作1项、康缘中医药科技创新基金3项，共获项目经费409万元；承接横向项目3项，经费14.5万元；发表学术论文166篇，其中SCI收录有15篇，影响因子2.0以上3篇；开展了6项国家级、省级继续教育项目；招收研究生25名，带教实习生251名。

名医名方适宜剂型重点实验室作为国家中医药管理局第一批拟建重点实验室，建设方案在省级论证的基础上，已通过国家中医药管理局的论证；中药制剂研究室和中药药理毒理实验室通过了国家中医药管理局中药药理学重点实验室(三级)专家小组的评估；GLP实验室改造方案已通过论证即将动工，设备采购正在进行中；江苏省现代中药制剂工程技术研究中心在全省62家省级工程中心评估中排名第10；完成了中医药分子生物学实验平台和江苏省医院制剂研发的标准化研究及其开放性服务平台的建设；2个国家和6个省级重点专科及其建设单位按要求完成了年度工作任务。

全年门诊急诊总诊疗人次492506人次，较去年同期增长11.3%；入院人数11319人次，较去年同期增长7.1%；床位使用率90.5%，较去年同期增长0.1个百分点；床位周转次数25.8，较去年同期增长1.2%；平均住院日12.8天，较去年同期减少0.1天；两区手术3477台次，较去年同期上升9.5%；医疗收入1.92亿，较去年同期增长21.01%；完成了心胸外科开科和体检服务中

## 我院召开年度总结表彰联欢会



1月22日下午，我院召开了2008年度总结表彰会。大会由王学明书记主持。会上，王小宁院长总结了院一年来工作，并代表院领导班子，向一年来辛勤工作、努力奉献的全体职工们致以崇高的敬意和亲切的慰问！向获得表彰的先进集体和优秀个人表示衷心的感谢！副院长朱佳、王佩娟、师厚华宣读了表彰决定后，院领导向获奖表彰单位及个人代表颁发了奖。

会后，是我院一年一度的迎春联欢会。今年的迎春联欢会无论舞台布置、灯光音响，还是节目质量都令人惊喜连连，演出现场气氛阵阵，春意浓浓。经过现场评分，共评出1个一等奖、2个二等奖、4个三等奖。迎春联欢会

不仅丰富了院文化，陶冶了职工情操，还加强了全院上下的凝聚力，展现了我院全院职工健康向上的精神风貌。(院办)



## 乳康舒胶囊研发获得新药证书

2009年新年伊始，我院新药研发取得新成果，由乳腺外科樊凤英主任中医师牵头的科研团队，通过长期的不懈努力研制的治疗乳腺增生病的新药——乳康舒胶囊获得国家中药新药证书和生产批件。

乳康舒胶囊处方来源于临床积累，在医院

制剂的基础上，经我院临床与药学专家的通力合作，经处方筛选、制剂工艺、质量标准研究及药理学试验和安全性评价等研究，2002年资料上报国家食品药品监督管理局(SFDA)药品审评中心，于2003年取得了国家中药6类新药临床批件，在江苏瑞瑞医药股份有限公司

的全力支持下，顺利完成了I期和II期临床试验，最终于2009年1月取得SFDA新药证书和生产批件，并获国家发明专利。乳康舒胶囊由鹿角、淫羊藿、白芍、郁金等组成，具有温肾疏肝、行气活血、调经冲任、止痛散结作用，临床上用于治疗肾虚肝郁、冲任失调型乳腺增生病，临床观察疗效确切，无明显副作用。(科教处)



1月18日，我院在新曙光国际酒店举办全院中层干部培训班，院党政领导及各职能部门负责人、研究室主任、临床科主任、护理单元护士长80余人参加了培训。培训班邀请南京医科大学医学院公共卫生事业系副主任刘虹教授作了题为《人际沟通与交流——医疗纠纷防范》专题讲。

刘教授通过理论讲授、案例分析、角色互动等形式生动形象、两情并茂、诙谐幽默地讲授了在医疗纠纷防范中人际沟通与交流的技巧和方

## 我院举办中层干部培训班

法。提出了医患沟通制的“一个要求、两个技巧、三个掌握、四个留意、五个避免和六种方式。”即一个要求：诚信、尊重、同情、耐心。两个技巧：倾听，请多听患者说几句介绍，请多对患者说几句。三个掌握：掌握患者的病情、治疗情况和检查结果；掌握医疗费用情况；掌握患者及家属的社会心理因素。四个留意：留意沟通对象的受教育程度及对沟通的感受；留意沟通对象对疾病认知程度和对交流的期望值；留意自己情绪反应，学会自我控制；留意沟通对象的情绪状态。五个避免：避免强求沟通对象即时接受事实；避免使用易刺激对方的语气和语言；避免压抑对方的情绪。六种方式：即预防为主、针对性沟通、交换对象沟通、集体沟通、书面沟通、协调统一沟通和实物对照沟通。良好的医患沟通是医治医患纠纷高发的良药。

参加培训的人员都感到收获很大，受益匪浅。纷纷表示，刘教授精彩的讲课对我们很有教

育和启发，通过此次的培训学习，更新了理念，优化了思维，提高了自身的医学人文素质，感到培训很有意义。

王小宁院长在培训班上强调，全面提高全院中层干部的政策理论水平和领导管理能力，加强干部队伍建设，充分发挥中层领导干部在医院管理、行政管理、业务管理、安全防范等方面的核心作用，是医院一贯坚持的重要工作，也是医院在新的时期迎接新的机遇与挑战的重要举措。2009年是充满挑战的一年，新的门诊楼正在建设当中，我们在加强硬件建设的同时，要大力加强人才培养和软件建设，要以全新的面貌迎接新的机遇与挑战。下一步还要在全院医务人员范围开展这样的培训，这对于提升医务人员的人文素质，掌握沟通交流技巧，提高医疗服务质量，改善医患关系，减少医患纠纷，塑造医院人文形象将具有重要意义。(党办)

## 2008年度工作计划顺利完成

心的扩建，新开设床位30张，使我院开放床位达到443张。

今年我院钱士辉同志被授予2008年度有突出贡献中青年专家称号，朱方石同志获“六大大人才”高峰项目资助；接收各类专业技术人员105人，12人次赴国外参加各类学术会议、考察以及交流学习，21名临床业务骨干前往国内知名医院进修学习，17名护士长、护理骨干参加专业培训。

门诊急诊医技综合楼各项施工审批手续办理完毕，已取得规划和施工许可，今年主要完成了围护桩、基坑支护、土方开挖和工程桩的施工，现地下室底板正在施工。与华电医院合作顺利开展，华电医院的门诊病人收治人数、职业两收治人数和合作开展的体检服务人数都较去年有较大增幅，真正使合作实现了双赢，也使百姓得

到便利和更好的医疗服务。

在今年的手足口病、5.12汶川大地震、三聚氰胺奶粉等突发事件中，我院积极响应上级号召，迅速做出反应，成立了相关应急领导小组，制定了紧急工作预案，派遣医疗及相关人员赴灾区参加救护和援建工作，接诊19名四川伤员(其中危重伤员10名)，筛查三聚氰胺奶粉事件受害者2156人次，我院的周广益同志获得了卫生部抗震救灾先进个人称号。

2009年，我们要以党的十七大和十七届三中全会精神为指导，深入贯彻落实科学发展观，继续围绕国家和省中医药研究的重点做好工作，继续细化贯彻落实医院年度工作要求，以内涵建设为重点，以人才队伍建设和科技创新为先导，推动全院工作再上一个新台阶。(院办)

## 我院获省卫生厅年度工作考核一等奖

2008年12月30日，我院收到省卫生厅苏卫综合[2008]18号文《关于2008年度直属单位综合目标管理责任制考核情况的通报》，得知我院获2008年度省卫生厅直属单位综合目标管理责任制考核一等奖的好消息。这是上级领导对我院工作的极大肯定，也是我院全体职工一年来辛勤耕耘的结果。(院办)

## 院领导春节期间慰问一线员工

1月26日，正月初一，院长王小宁、院党委书记王学明、副院长朱佳、王佩娟和师厚华，带领部分职能部门负责人前往临床、医技、门诊、后勤等各个科室和部门，亲切慰问节日期间放弃休息、舍小家顾大家、日夜守护在病人身边、坚守在每一个工作岗位的职工，了解了节日期间的相关工作情况，给员工们送上了节日的祝福。(院办)